

# 习近平就朝鲜国庆72周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

# 习近平分别同乌拉圭总统拉卡列、沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆72周年向朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中指出，值此朝鲜民主主义人民共和国成立72周年之际，我谨代表中国共产党、中国政府、中国人

民，向委员长同志并通过你，向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。

习近平指出，朝鲜民主主义人民共和国成立72年来，在朝鲜劳动党领导下，社会主义各项事业蓬勃发展。近年来，委员长同志带领朝鲜党和人民，贯彻

新战略路线，集中力量发展经济，积极推进对外交往合作，取得重要成果。作为友好邻邦，我们对此感到由衷高兴。

习近平强调，中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。我同委员长同志多次会晤，达成一系列重要共识，引领两党两国关系进入新的历史时

期。新冠肺炎疫情发生以来，双方相互支持帮助，中朝友好进一步深化。我高度重视中朝关系发展，愿同委员长同志一道，推动中朝传统友好合作关系不断取得新成果，更好造福两国和两国人民，促进地区和平、稳定、繁荣。祝朝鲜繁荣昌盛、人民幸福安康。

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9月9日晚同乌拉圭总统拉卡列通电话。

习近平指出，乌拉圭是最早向中国抗击新冠肺炎疫情表达声援和提供援助的拉美国家之一。中方始终心系乌拉圭人民抗疫斗争。中国中央政府、有关省市、社会各界向乌方提供了抗疫物资援助，并分享防控经验。当今世界正经历百年未有之大变局，我们要本着推动构建人类命运共同体的理念，走团结合作之路。中方将继续同乌方开展抗疫合作，坚定支持世卫组织发挥领导作用，携手早日战胜疫情，共同推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调，乌拉圭是中国在拉美地区值得信赖的好朋友，两国一贯相互理解、相互支持。2016年中乌建立战略伙伴关系以来，两国政治互信不断加强，各领域合作成果丰硕。中国将全面提高对外开放水平，推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这将为包括乌拉圭在内的世界各国提供更广阔市场和发展机会。中方愿进口更多符合市场需求的乌拉圭优质农牧产品和高附加值产品，积极打造电子商务、服务贸易等新的合作增长点，欢迎乌方参加第三届中国国际进口博览会。双方要推进高质量共建“一带一路”，加强文化、教育、体育等领域交流合作，夯实中乌友好民意基础。双方要以联合国成立75周年为契机，坚定支持国际关系民主化和经济全球化。希望乌方为推动中国同南方共同市场自由贸易合作以及中拉关系发展和中拉整体合作发挥积极作用。

拉卡列表示，我高度赞同习近平主席对当前国际形势的重要论述和理念，钦佩中国抗疫取得的伟大成就。当前形势下，各国唯有保持开放，加强团结合作，才能更好维护共同利益。乌中是好伙伴，遥远的地理距离从来没有阻隔两国友好关系发展。乌方希望充分发挥两国经济互补性，深化乌中关系，加强两国农产品、基础设施、科技创新等领域合作。乌方愿同中方一道，维护自由贸易，推动南方共同市场同中方加强合作。

萨勒曼表示，沙中两国关系发展良好，两国人民友谊不断深化。沙方高度重视发展同中国的全面战略伙伴关系，希望同中方加强抗疫合作，特别是疫苗研发合作，推进“2030愿景”同“一带一路”倡议对接，深化各领域务实合作。沙方赞赏中方为沙特担任二十国集团主席国开展工作提供的支持和帮助，希望同中方保持密切沟通协调，推动二十国集团加强团结合作，为世界各国克服疫情影响、恢复经济增长和稳定作出应有贡献。

## 经党中央、中央军委批准《中国共产党军队党的建设条例》颁布

新华社北京9月9日电 经党中央、中央军委批准，《中国共产党军队党的建设条例》(以下简称《条例》)日前颁布施行。

《条例》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，贯彻习近平强军思想，以党章为根本遵循，落实新时代党的建设总要求，坚持党对军队绝对领导，坚持全面从严治党，坚持聚焦备战打仗，对军队党的建设指导思想、目标任务和原则，党对军队绝对领导和贯彻军委主席负责制的重大问题，军队的党组织和军队党的纪律检查机关的有关问题，军队的建设主要任

## 2020年中国国际服贸会闭幕



据新华社9月9日电 9月9日，2020年中国国际服务贸易交易会在北京落下帷幕。据介绍，本届服贸会举办了覆盖服务贸易全部12大领域的展览展示和190场论坛及洽谈活动，组建了80家中央企业交易团、16家中央金融企业交易团及38个省市交易团，共有来自148个国家和地区的2.2万家企业和机构线上线下参展参会，包括33家国际组织、68家驻华使馆、110家境外商协会、199家世界500强企业。据初步统计，本届服贸会已权威发布类成果97项，联盟平台类成果19项，首发创新类成果99项。

2020年中国国际服务贸易交易会由商务部和北京市人民政府共同主办，于9月4日至9日在北京举办。

图为9月5日，观众在服贸会服务机器人专题展区与一款会唱歌跳舞的智能机器人“握手”。新华社发

## 习近平《在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

# 奋勇前进 在新征程上创造新的历史伟业

## ——论学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

一场惊心动魄的抗疫大战，一场艰苦卓绝的历史大考！在过去8个多月时间里，我们党团结带领全国各族人民，敢于斗争、敢于胜利，取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京隆重举行。习近平总书记发表重要讲话，高度评价抗疫斗争重大战略成果，精辟概括并深刻阐发中国人民和中华民族在这场严峻斗争中铸就的伟大抗疫精神，深入总结抗疫斗争伟大实践的经验和启示，明确提出在历史交汇点上不断开创党和国家事业发展新局面的工作要求，具有很强的政治性、思想性、指导性，必将鼓舞和激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

病毒突袭而至，疫情来势汹汹。面对突如其来的严重疫情，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持人民至上、生命至上，以非常之举应对非常之事，迅速打响疫情防控的人民

战争、总体战、阻击战，经过艰苦努力，付出巨大牺牲，夺取了全国抗疫斗争重大战略成果。在此基础上，我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效，我国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列，显示了中国的强大修复能力和旺盛生机活力。面对突如其来的严重疫情，中国本着公开、透明、负责任的态度，积极履行国际义务，同世界各国携手合作、共克时艰，以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命，以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。这场艰苦卓绝的抗疫斗争，充分诠释了中国精神、中国力量、中国担当。

全国抗疫斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量，充分展现了中华文明的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力。在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，

铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。这一伟大精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵，将成为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，办好发展安全两件大事，推进国家治理体系和治理能力现代化，不断开创党和国家事业发展新局面。要按照习近平总书记提出的明确要求，毫不放松抓好常态化疫情防控，奋力夺取抗疫斗争全面胜利；扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，确保完成决胜全

面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务；加快补齐治理体系的短板弱项，为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障；秉持人类命运共同体理念，同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战；坚持底线思维、增强忧患意识，有效防范和化解前进道路上的各种风险，不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

一个民族之所以伟大，根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步，百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族，必将在新时代的伟大征程上一路向前，任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的步伐！让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大抗疫精神，勠力同心、锐意进取，奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的历史伟业！

(载9月10日《人民日报》新华社北京9月9日电)

# 大力弘扬伟大抗疫精神 奋勇投身强国强军伟业

## ——习近平主席在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

“我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话，在解放军和武警部队引起强烈反响。大家纷纷表示，要大力弘扬伟大抗疫精神，勠力同心、锐意进取，奋勇投身强国强军伟大事业，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

倍感光荣、备受鼓舞，时刻准备为党和人民冲锋战斗

“面对突如其来的严重疫情，广大医务人员白衣为甲、逆行出征，舍生忘死挽救生命”“人民军队医务人员牢记我军宗旨，视疫情为命令，召之即来，来之能战，战之能胜”……习主席的重要讲话，引起参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的军队医务人员强烈共鸣。

中部战区总医院卫勤部部长何君、中西医结合科副主任张勇表示，现场聆听习主席重要讲话，倍感光荣、备受鼓舞，一定要把这份沉甸甸的荣誉转化为不竭动力，永远做人民健康的忠诚卫士。

中国科学院院士、解放军总医院第五医学中心感染病医学部主任王福生表示，要大力弘扬伟大抗疫精神，坚持人民至上、生命至上，努力钻研医术、崇尚医德，为建设健康中国、增进人民健康福祉

贡献力量。军事科学院军事医学研究院微生物流行病学研究所研究员曹春说，参加表彰大会内心激动无比。面对未来各种生物安全威胁，时刻准备为党和人民冲锋战斗。

走出会场，火箭军某基地医院内三科副主任李慧珍立即与科室战友通了电话。她说：“大家都很激动很高兴，一致表示要把习主席的关怀和嘱托化作动力，用周到细致的服务、专业精湛的技术，全力守护患者身心健康。”

“中国的抗疫斗争，充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。”中国工程院院士、陆军军医大学第一附属医院病理科主任于修武说，作为一名军队科技工作者，要加大科研创新力度，努力为维护国家生物安全作出更大贡献。

慎终如始、再接再厉，毫不放松抓好常态化疫情防控

当前，疫情仍在全球蔓延，国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，夺取抗疫斗争全面胜利还需要付出持续努力。

“决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。”武警特色医学中心主任戴卫民说，作为武警部队一支重要卫生医疗力量，一定毫不放松抓好常态化疫情防控，做到困难面前豁得出、关键时刻冲得上。

郑州联动保障中心第980医院赴新疆和田对口帮扶的专家团队，近日走

进沙漠腹地开展巡诊义诊和技术帮带。医院政委鲁建辉表示，要以对人民的赤诚，加强医院应急体系建设，完善各项疫情预案，确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢。

疫情期间，驻澳门部队适应形势变化，积极与澳门特区和珠海两地疫情防控、海关边检部门实时对接，完善各项疫情防控措施，实现了“零感染”目标。官兵们表示，将继续坚决落实中央疫情防控措施，狠抓练兵备战，真正做到疫情防控和练兵备战“两手抓、两不误”。

军事科学院军事医学研究院微生物流行病学研究所研究员秦成峰表示，团队全体科研人员将以受表彰的医务工作者为榜样，在做好常态化疫情防控的同时，加大科研攻关力度，努力守护国家安全和人民生命健康。

疫情暴发后，解放军总医院第一医学中心圆满完成首都地区医疗救治、远程医学指导和前出支援保障等重大任务。中心广大官兵表示，坚决贯彻习主席重要讲话精神，慎终如始、再接再厉，在常态化疫情防控前提下抓紧抓实练兵备战、为军服务等各项工作，为夺取抗疫斗争全面胜利贡献力量。

敢于斗争、善于斗争，不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利

正在野外驻训的第75集团军某